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Perustietoja tutkimuksesta

• Isännöinnin ammattilaiset –kyselytutkimus 
toteutetaan kolme vuoden välein

• Vastaajia tänä vuonna yhteensä 553

• Vastaukset on kerätty kesän 2023 aikana 
sähköpostitse lähetetyllä kyselyllä

• Aineiston keräämisessä ja analysoinnissa 
kumppanina on toiminut kiinteistöalaan 
erikoistunut tutkimusyritys KTI Kiinteistötieto Oy

• Kiinteistöalan Koulutussäätiö on rahoittanut 
tutkimusta



Taustatietoja



Taustatietoja vastaajista

67%

10%

8%

7%

7%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Isännöitsijä (n=370)

Kirjanpitäjä/vuokravalvoja (n=57)

Kiinteistösihteeri (n=45)

Tekninen isännöitsijä/asiantuntija
(n=41)

Johtaja (n=36)

Asiakaspalvelija (n=4)

Pääasiallinen työnkuva 

17%

83%

Asema yrityksessä 

Yrityksen omistaja/osaomistaja Työntekijä

25%

75%

Toimitko esimiesasemassa? 

Kyllä En



Taustatietoja vastaajista
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5-9 (n=83)

10-19 (n=102)

20-49 (n=101)

50-99 (n=61)

yli 100 (n=117)

Henkilöstön määrä yrityksessä, jossa 
työskentelet

36%

27%

22%

16%

0% 10% 20% 30% 40%

Helsinki-Uusimaa (n=195)

Länsi-Suomi (n=144)

Etelä-Suomi (n=119)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=85)

Pääasiallinen toiminta-alue, jossa työskentelet 



Minkälaisia ihmisiä alalla työskentelee?

64%

20%

16%

14%

6%

17%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Isännöinnin ammattitutkinto IAT
(n=348)

ITS (n=109)

AIT (n=87)

Teknisen isännöinnin koulutus
(n=78)

Isännöinnin erikoisammattitutkinto
IEAT (n=35)

Jokin muu (n=95)

Ei isännöintialan koulutusta (n=66)

Isännöintialan koulutus

Jokin muu –kentässä mm. seuraavia koulutuksia mainittiin useasti: 

Isännöinnin perusteet ISPE, ISA-auktorisointi, Kiinteistösihteeri KISI, 

Kirjanpito KPT, Asumisneuvoja ANT, Kiinteistöpäällikkö FMA, 

Johtaminen JET, insinöörikoulutukset, välittäjäkoulutukset LKV/LVV 



Moni on uransa aikana vaihtanut työpaikkaa isännöintialalla

44%

56%

Oletko urasi aikana irtisanoutunut 
isännöintialan työpaikasta?

Kyllä

En

• Erityisesti tekniset isännöitsijät/asiantuntijat ovat 
liikkuneet työpaikkojen välillä (kyllä –vastanneita 
66 %)

• Kiinteistösihteerien keskuudessa siirtymistä taas 
on tapahtunut vähiten (kyllä –vastanneita 31 %)

• Avokommenteissa syinä irtisanoutumiselle 
mainittiin erityisesti

1. Huono johtaminen

2. Liian suuri työmäärä / burnout

3. Palkkataso

4. Kehittymismahdollisuuksien puute

5. Oman yrityksen perustaminen



Työajat



Tehdyt työtunnit kasvaneet entisestään jo valmiiksi korkealta 
tasolta

Keskimääräinen viikkotyöaika viimeisen 12 kk aikana (tunneissa, sisältäen kokoukset)

Työajat, keskiarvo 2020 2023

Isännöitsijä 43,9 44,0

Tekninen isännöitsijä/asiantuntija 40,5 41,1

Kiinteistösihteeri 37,5 38,4

Kirjanpitäjä/vuokravalvoja 36,5 38,1

Johtaja 43,2 43,3



Tyytyväisyys työaikoihin kuitenkin pysynyt kohtuullisella 
tasolla

21% 39% 23% 12% 4%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Koko aineisto

Tyytyväisyys työaikoihin kokonaisuutena

5 hyvin tyytyväinen 4 3 2 1 hyvin tyytymätön

3,73

3,61

1 2 3 4 5

2020

2023

Tyytyväisyys työaikoihin kokonaisuutena 
(keskiarvo)

3,45

3,32

3,57

3,63

3,48

1 2 3 4 5

2010

2014

2017

2020

2023

Tyytyväisyys työaikoihin kokonaisuutena 
(keskiarvo)

Rajaus: isännöitsijä, tekninen 
isännöitsijä/asiantuntija, johtaja



Pisimpiä työviikkoja tekevät tyytymättömimpiä työaikoihinsa

Työmäärä / viikko

Tyytyväisyys 

työaikoihin 

kokonaisuutena 

(keskiarvo)

Yli 40 tuntia/vko 3,21

40 tuntia/vko 3,86

Alle 40 tuntia/vko 4,18



Valtaosalla alan ammattilaisista käytössä jonkinlainen työajan 
seuranta

33%

41%

26%

Seurataanko työaikaasi?

Kyllä - kulunvalvonnan/kellokortin avulla

Kyllä - kirjaan itse tunteja (esim. Exceliin, toiminnanohjausjärjestelmään)

Ei seurata

30%

41%

29%

48%

41%

11%

0% 20% 40% 60%

Kyllä -
kulunvalvonnan/kelloko

rtin avulla

Kyllä - kirjaan itse
tunteja (esim. Exceliin,
toiminnanohjausjärjeste

lmään)

Ei seurata

Seurataanko työaikaasi?

Isännöitsijät, tekniset
isännöitsijät/asiantuntij
at ja johtajat

Kiinteistösihteerit,
kirjanpitäjät/vuokravalv
ojat ja asiakaspalvelijat



Työn monipuolisuus näkyy työajan jakautumisessa

28%

19%

12%
10%

9% 9%

6% 6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Kontaktit
asiakasyhtiöiden

hallitusten,
osakkaiden ja

asukkaiden/käyttäjien
kanssa (puhelut,

sähköpostit,
tapaamiset)

Hallinnolliset
kokoukset

kokonaisuutena
(valmistelu,

osallistuminen,
pöytäkirjat)

Korjaushankkeiden
johtaminen ja

läpivienti

Muiden palvelujen
hankinta asiakkaille ja

niiden johtaminen
(esim. huolto ja pienet

korjaustoimet)

Asiakkaiden muiden
hallinnollisten

tehtävien hoitaminen

Asiakkaiden talouden
johtaminen (mm.

talouden suunnittelu,
seuranta/raportointi)

Kontaktit muiden
tahojen kanssa

(kiinteistönvälittäjät,
pankit, viranomaiset)

Työnantajan sisäiset
tehtävät (muut kuin
suoraan asiakkaalle

tehtävät työt)

Työajan jakautuminen viimeisen 12 kuukauden aikana (prosenttia koko työajasta)
 Isännöitsijät, tekniset isännöitsijät/asiantuntijat ja johtajat n=447



Mahdollisuudet etätyön tekemiseen parantuneet alalla

4,15

4,14

3,49

3,36

3,26

3,10

3,08

3,07

4,05

3,81

3,46

3,27

3,32

3,06

2,83

3,04

1 2 3 4 5

Voin riittävän itsenäisesti päättää omasta ajankäytöstäni

Minulla on hyvät mahdollisuudet työskennellä myös muualla kuin
toimistolla (etätyö)

Pystyn keskittymään niiden tehtävien hoitamiseen, jotka kuuluvat
isännöintisopimuksen piiriin

Voin työaikana keskittyä olennaisiin tehtäviin

Työaikani riittää laadukkaan palvelun tuottamiseen asiakkaille

Minulla on riittävästi aikaa valmistella ja suunnitella
asiakaskiinteistöjen asioita

Asukkaiden sosiaaliset ongelmat eivät työllistä minua liikaa

Minulla on riittävästi aikaa ammattitaitoni kehittämiseen /
ylläpitämiseen

Mitä mieltä olet seuraavista työajan käyttöön liittyvistä väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä

2023

2020



Työn sisältö



Työn kuormittavuus lisääntynyt huolestuttavasti

3,81

3,79

3,21

3,16

2,98

2,86

2,52

2,41

3,77

3,79

3,25

3,30

3,28

3,04

2,35

2,63

1 2 3 4 5

Saan työyhteisöltäni apua ja tukea ongelmatilanteissa

Työssäni käyttämäni välineet ja järjestelmät mahdollistavat tehokkaan
työskentelyn

Olen tyytyväinen työyhteisöni johtamiseen

Työyhteisössäni on kiinnitetty huomiota työssä jaksamiseen

Vapaa-aikani riittää työstä palautumiseen

Voin vaikuttaa työn määrään

Pystyn työskentelemään keskeytyksettä

Työni kuormittuvuus ei ole lisääntynyt viimeisen kolmen vuoden
aikana

Mitä mieltä olet seuraavista työssä jaksamiseen liittyvistä väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä

2023

2020



Työn sisältöön ollaan kuitenkin kohtuullisen tyytyväisiä

16% 52% 26% 4%1%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Koko aineisto

Tyytyväisyys työn sisältöön kokonaisuutena

5 hyvin tyytyväinen 4 3 2 1 hyvin tyytymätön

3,78

3,77

1 2 3 4 5

2020

2023

Tyytyväisyys työn sisältöön kokonaisuutena 
(keskiarvo)

3,74

3,71

3,81

3,77

3,74

1 2 3 4 5

2010

2014

2017

2020

2023

Tyytyväisyys työn sisältöön kokonaisuutena 
(keskiarvo)

Rajaus: isännöitsijä, tekninen 
isännöitsijä/asiantuntija, johtaja



Johtajat tyytyväisimpiä työnsä sisältöön

4,11

4,04

3,97

3,82

3,67

4,15

3,86

4,00

3,79

3,69

1 2 3 4 5

Johtaja

Kirjanpitäjä/vuokravalvoja

Tekninen isännöitsijä/asiantuntija

Kiinteistösihteeri

Isännöitsijä

Tyytyväisyys työn sisältöön kokonaisuutena

2023

2020



Alan ammattilaiset hallitsevat työnsä ja pitävät sitä 
mielenkiintoisena sekä sopivan haastavana – koulutus- ja 
urakehitysmahdollisuuksissa kuitenkin parantamisen varaa 

4,25

4,23

4,16

4,15

4,10

4,08

3,62

3,48

4,09

4,08

3,99

3,99

3,66

3,50

1 2 3 4 5

Hallitsen työni - osaan tehdä työtehtäväni hyvin

Työni on mielenkiintoista

Opin työssä jatkuvasti uutta

Työni on sopivan haastavaa

Hallitsen työni - pystyn pitämään lukuisat eri langat käsissäni

Työni vastaa ammattitaitoani/osaamistani

Olen tyytyväinen koulutusmahdollisuuksiini

Olen tyytyväinen tehtävä-/urakehitysmahdollisuuksiini

Mitä mieltä olet seuraavista työn sisältöön liittyvistä väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä

2023

2020



Monipuolisuus on parasta isännöintialan työssä

81%

69%

52%

45%

38%

30%

26%

18%

16%

16%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Monipuolisuus/vaihtelevuus

Vapaus/itsenäisyys

Työyhteisö/kollegat

Työpaikan varmuus, ei suhdannevaihteluita

Uuden oppiminen

Ammattitaidon hyödyntäminen

Asiakkaat

Ansiotaso

Korjaushankkeet

Ammattiylpeys

Työn yhteiskunnallinen merkittävyys

Mikä on nykyisessä työssäsi parasta? Mistä työsi mielekkyys rakentuu? Voit valita useamman asian.



Liian isot työkuormat nähdään alan suurimpana yksittäisenä 
ongelmana

Mitä haluaisit muuttaa työssäsi? 167 avokommenttia

Eniten esille nousseet teemat:

- Työkuorman pienentäminen (24%:ssa kommentteja)

- ”Että olisi enemmän aikaa tehdä työ hyvin. Nyt mennään tulipaloja sammutellen, eli liikaa 
kohteita.”

- Johtamisen parantaminen (9%)

- ”Toisin yritysjohdon lähemmäs päivittäistä tekemistä, jolloin he saisivat ymmärrystä, miten 
asiakas tulisi kohdata. Resurssointi onnistuisi tätä kautta todennäköisesti. Keskittyminen oikeisiin 
asioihin täsmentyisi. Turhat kehityshankkeet ajettaisiin alas. Tuotto ja asiakastyytyväisyys 
saataisiin nousemaan ja asiakaspito paranemaan.”

- Ansiotason parantaminen (7%)

- ”Ansiotaso verrattuna työhön on täysin riittämätön.”

- Asiakkaiden osaamisen ja ymmärryksen parantaminen (6%)

- ”Joillakin hallituksen puheenjohtajilla on puutteellinen käsitys isännöitsijän työstä. Enemmän 
ymmärrystä ja tietoa heille.”



Alan palkkatilastoja



Ansiotaso alalla kasvanut viime vuosina 

Vuosiansiot eri taustaryhmillä (sis. kk-palkka, kokouspalkkiot, 

tulospalkkiot, ylityökorvaukset, luontoisedut)

Mediaani 

2020

Mediaani 

2023

Muutos 

2020 -> 

2023, €

Muutos 

2020 -> 

2023, %

Isännöitsijä 46 360 49 800 3 440 7,4 %

Tekninen isännöitsijä/asiantuntija 45 800 52 040 6 240 13,6 %

Kiinteistösihteeri 30 000 34 800 4 800 16,0 %

Kirjanpitäjä/vuokravalvoja 33 600 38 400 4 800 14,3 %

Johtaja 68 070 76 000 7 930 11,6 %



Alan koulutus



Pääosin alan koulutuksen nähdään vastaavan työelämän 
tarpeisiin, mutta tyytyväisyys vaihtelee työnkuvan mukaan

7%

7%

9%

41%

38%

53%

35%

37%

27%

14%

15%

8%

3%

3%

2%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Koko aineisto

Isännöitsijät, tekniset isännöitsijät/asiantuntijat ja johtajat

Kiinteistösihteerit, kirjanpitäjät/vuokravalvojat ja asiakaspalvelijat

”Alan koulutus vastaa työelämän tarpeisiin”

5=täysin samaa mieltä 4 3 2 1=täysin eri mieltä



Johtajien ja isännöitsijöiden tyytyväisyys alan koulutukseen 
laskenut

3,68

3,53

3,49

3,31

3,27

3,55

3,59

3,55

3,93

3,49

1 2 3 4 5

Kirjanpitäjä/vuokravalvoja

Kiinteistösihteeri

Tekninen isännöitsijä/asiantuntija

Johtaja

Isännöitsijä

”Alan koulutus vastaa työelämän tarpeisiin” (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

2023

2020



Erityisesti johtajat tulevat osallistumaan koulutuksiin 
seuraavan vuoden aikana

56%

39%

32%

30%

27%

44%

61%

68%

70%

73%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Johtaja

Isännöitsijä

Tekninen isännöitsijä/asiantuntija

Kirjanpitäjä/vuokravalvoja

Kiinteistösihteeri

Tutkintokoulutus seuraavan vuoden aikana

Aikoo osallistua Ei aio osallistua

89%

81%

80%

79%

69%

11%

19%

20%

21%

31%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Johtaja

Kirjanpitäjä/vuokravalvoja

Tekninen isännöitsijä/asiantuntija

Isännöitsijä

Kiinteistösihteeri

Muu osaamista täydentävä koulutus seuraavan 
vuoden aikana

Aikoo osallistua Ei aio osallistua



Koulutusten järjestämismuoto jakaa alalla mielipiteitä

51%

37%

12%

Osallistutko mieluummin koulutuksiin etänä vai paikan päällä?

Paikan päällä Etänä En osaa sanoa



Myös erityisesti webinaarien avulla kehitetään omaa 
osaamista

75%

72%

71%

56%

43%

34%

28%

27%

27%

25%

13%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Webinaarit ja verkkokoulutukset

Kollegoiden kanssa keskustelu ja tiedon jakaminen

Ammattilehdet/ammattikirjallisuus

Lainsäädännön seuraaminen

Isännöintiliiton Mappi-tietopalvelu

Seminaaritapahtumat ja messut (esim. Isännöintipäivät,
Kirjanpitäjäpäivät)

Asiakkailta oppiminen

Sosiaalinen media (esim. isännöitsijöiden Facebook-sivut, LinkedIn,
Twitter)

Verkostoituminen (esim. alueellinen yhdistystoiminta, yhteistyö
palveluntarjoajien kanssa)

Tiettyjen nettisivujen seuranta

Blogit

Podcastit

Työkierto

Millä muilla tavoin kuin koulutuksin ylläpidät ja kehität ammattitaitoasi?



Erityisesti omassa teknisessä osaamisessa nähdään 
parantamisen varaa

Mitä osaamista tarvitset lisää tai missä asioissa haluaisit kehittyä? 242 avokommenttia

Eniten esille nousseita teemoja:

• Talotekninen osaaminen (37%:ssa kommentteja)

• Talous (15 %)

• Juridiikka (12 %)

• Digitaalinen ja tietotekninen osaaminen (8 %)

• Sosiaaliset taidot (8 %)

• Työn organisointi, ajanhallinta ja priorisointi (5 %)



Alan tulevaisuus



Alan työllisyysnäkymät ovat erinomaiset ja parantuneet 
entisestään viime vuosina

53%

14%

15%

10%

9%

39%

34%

32%

33%

28%

7%

34%

32%

34%

37%

13%

12%

18%

19%

5%

8%

4%

6%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Isännöintialalla on hyvät
työllisyysnäkymät

Ala tarjoaa minulle
tulevaisuudessa houkuttelevia

työpaikkoja

Omat uralla etenemisen
mahdollisuuteni ovat myönteiset

Isännöintityön mielekkyys kehittyy
myönteisesti

Alan arvostus kasvaa lähivuosina

5=täysin samaa mieltä 4 3 2 1=täysin eri mieltä

4,43

3,39

3,34

3,28

3,16

1 2 3 4 5

Isännöintialalla on hyvät
työllisyysnäkymät

Ala tarjoaa minulle tulevaisuudessa
houkuttelevia työpaikkoja

Omat uralla etenemisen
mahdollisuuteni ovat myönteiset

Isännöintityön mielekkyys kehittyy
myönteisesti

Alan arvostus kasvaa lähivuosina



Alalla ollaan valmiita teknologiseen muutokseen

52%

41%

39%

31%

36%

44%

44%

35%

10%

11%

14%

25% 7%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Pidän digitalisaatiota työni
kannalta hyvänä asiana

Nykyinen tietotekninen
osaamiseni vastaa työni

tietoteknistä vaatimustasoa

Kykenen töissä ottamaan helposti
käyttööni uutta teknologiaa

Päivitän osaamistani ja
tietämystäni uusista digitaalisista

ratkaisuista oma-aloitteisesti

5=täysin samaa mieltä 4 3 2 1=täysin eri mieltä

4,39

4,23

4,18

3,87

KA

46%

17%

36%

Olisiko työtehtävissäsi mahdollista hyödyntää 
tekoälyä, koneoppimista tai robotiikkaa?

Kyllä Ei En osaa sanoa



Mainetyö, osaavan työvoiman houkuttelu ja 
henkilöstöjohtaminen ovat tärkeimmät asiat alan 
tulevaisuuden kannalta

4,59

4,50

4,42

4,31

4,28

4,16

4,02

4,00

3,79

3,75

3,73

3,66

4,47

4,36

4,23

4,11

4,07

3,90

3,76

3,65

3,76

3,64

1 2 3 4 5

Alan maineen ja tietoisuuden kasvattaminen

Osaavan työvoiman houkuttelu alalle

Henkilöstöjohtamisen ja esihenkilötyön kehittäminen

Isännöitsijälle pätevyysvaatimusten määrittely

Asiakaskokemuksen ja -tyytyväisyyden kehittäminen

Isännöinnin prosessien tehostaminen

Hallituksen ja isännöinnin roolien selkeyttäminen

Energiatehokkuuden / kestävän kehityksen osaaminen

Isännöintisopimusten uudistaminen

Uusien palvelujen innovointi

Työn kehittyminen yksilötyöstä digitalisaation
avustamaksi ryhmätyöksi

Nykyisten palvelujen tuotteistaminen ja markkinointi

Kuinka tärkeänä pidät seuraavia asioita isännöintialan tulevaisuudelle? 1=Ei lainkaan tärkeä, 5=Erittäin tärkeä

Koko aineisto, keskiarvo 2023

2020



Alan suositteluaste (NPS)



Alan ammattilaiset aiempaa jakautuneempia kriittisiin ja 
aktiivisiin suosittelijoihin

27 

20

47 

57

27 

23

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

2023, NPS 0

2020, NPS 4

Miten todennäköisesti suosittelisit nykyistä ammattiasi muille asteikolla 10=suosittelisin varmasti, 0=en 
suosittelisi?

Kriittiset (0-6) Passiiviset (7-8) Aktiiviset suosittelijat (9-10)



Suositteluasteessa eroja eri työnkuvien välillä

29

22

47

57

24

22

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

2023
NPS -4

2020
NPS 0

Isännöitsijät, tekniset isännöitsijät/asiantuntijat ja 
johtajat
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olli.rekonen@isannointiliitto.fi

Twitter: @orekonen

Olli Rekonen, tietoasiantuntija

Kiitos!
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